

Отзыв

на автореферат диссертации Свиридовой Натальи Борисовны
«Деятельность городского общественного управления в Забайкальской
области в последней трети XIX – начале XX вв.», представленной на
соискание ученой степени кандидата исторических наук по
специальности 07.00.02 – Отечественная история

Представленная к защите диссертация Свиридовой Натальи Борисовны посвящена изучению одной из актуальных тем отечественной исторической науки – исследованию проблем местного самоуправления. Стоит отметить, что долгое время городское общественное управление оставалась вне поля зрения отечественных историков, учитывая форму управления советскими городами, и лишь в последнее время на нее стала обращать пристальное внимание, прежде всего историческая наука. Как известно, период 60 – 70 гг. XIX в. знаменуется реформами Александра II, которые оказали огромное влияние на все сферы жизни российского общества того периода, став базой будущих преобразований. Одной из наиболее прогрессивных реформ той эпохи по праву считается реформа местного самоуправления, в рамках которой было введено Городовое положение 1870 года. Данная реформа способствовала развитию общественного управления и формированию общественного самосознания в Российской империи и на ее окраинах во второй половине XIX века.

С введением Городового положения в Российской империи последней четверти XIX в. появились представительный орган городского самоуправления – городская дума и исполнительный орган общественного управления городом – городская управа, взявшие на себя решение множества вопросов местной жизни своего города.

В исследовании Н.Б. Свиридовой четко сформулированы цель, задачи, объект, предмет, хронологические и территориальные рамки. Довольно обстоятельно рассмотрена историография проблемы, учтен опыт дореволюционных, советских и современных ученых. Неоспоримым

достоинством исследования, на наш взгляд, является подробная и четко структурированная источниковая база. Автор использует большое количество архивных материалов, многие из которых не были ранее опубликованы, из архивов Санкт-Петербурга, Читы и Улан-Удэ. Все это, несомненно, определяет качество работы и доказывает ее научную ценность.

Диссертационное исследование имеет четкую структуру, состоит из введения, двух глав, заключения, списка использованной литературы и приложений. Положения, вынесенные автором диссертационного исследования на защиту, содержательны и раскрывают поставленные цель и задачи. Выводы автора носят логичный и законченный характер. Приведенный в автореферате список опубликованных работ по теме исследования (8 статей, в том числе 3 из рецензируемых научных журналов, определенных ВАК), отражают содержание представленной к защите диссертации.

Вместе с тем, диссертация существенно выиграла бы, удели автор большее внимание деятелям городского общественного управления в Забайкальской области в последней четверти XIX – начале XX вв. (имена, факты биографии и т.д.). Однако данное замечание должно рассматриваться как пожелание и не влияет на благоприятное впечатление, производимое текстом автореферата.

В целом, диссертационная работа соответствует п. 9 Постановления правительства РФ «О порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Свиридова Наталья Борисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Евдокимова Светлана Васильевна
кандидат исторических наук,
зам. директора музея истории БГУ
67000, Улан-Удэ, Смолина 24 а
E-mail: evdokimova1993sv@gmail.com
16 ноября 2015 г.



С.Евдз

Идентичность подписи
Евдокимовой С.В. заверяю
/зав. общим отделом БГУ